

7场拿8分，“打死”不下课

滕哈赫 史上最强大“老赖”

滕哈赫是否掐住了命运的咽喉不得而知，但荷兰人肯定是掐住了曼联的咽喉，上周末曼联客场0比0战平阿斯顿维拉，连续五场不胜，平了水晶宫、特温特、波尔图与阿斯顿维拉，主场0比3输给了热刺。恰逢国际比赛日，曼联高层本周中闭门开会，结果是没有结果，不解雇滕哈赫，也不发声明表达对主教练的支持，大家就当无事发生过。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这是个什么情况？卡拉格说这一幕让他想起了当年罗杰斯从利物浦下课，同样是夏天刚续约，新赛季开始后球队战绩低迷导致各种流言蜚语不断，俱乐部高层同样是一直保持沉默，最后在10月国际比赛日期间痛下杀手，拿掉了北爱尔兰人的帅位。

媒体说现在这个情况对曼联来说是最糟的，荷兰人虽然没有立即下课，但已被判了死缓，如果曼联高层对主教练还有信心，认为他还能够带领球队走出困境，那么无论是通过发布官方声明，还是找媒体放风，都必须表达对主教练的支持，而非任由流言蜚语继续发酵。

要么当机立断，另寻新帅；要么坚定支持，告诉所有人“我们在一条船上”，保持沉默等于是告诉媒体、球迷和球员“大家不要急，再等等哈，我们要找一个更合适的机会”。媒体和球

迷也就罢了，关键是球员们会怎么想？还会继续为主教练卖命吗？这么拖着大家都累，还不如早摆烂早解脱。

参会人员包括足球事务一把手拉特克利夫爵士、首席执行官贝拉达、体育总监阿什沃斯、技术总监维尔科沃斯，乔尔·格雷泽作为格雷泽家族代表也从美国赶来，会开了足足六个小时，级别够高时间够长，结束后各方都没有发表声明，滕哈赫成为唯一胜利者，最讽刺的是由媒体从滕哈赫身边人得到消息称荷兰主教练都已做好了下课准备：“然而曼联却没有开火。”

那就这样吧，两周国际比赛日结束后，曼联将在10月19日主场迎战布伦特福德，接下来客场挑战前任主帅穆里尼奥执教的费内巴切，下个国际比赛日到来前的对手还包括西汉姆、莱斯特城（联赛杯）、切尔西、希腊PAOK与莱斯特城（联赛），难度确实不算高，按照大难不死必有后福的惯例，滕哈赫没准又该请到“滕圣”上身了。



管理层被PUA？没人愿出来背锅！

曼联高层在想什么？本周中的会议确实是每个月例行的俱乐部执行委员会会议，并非专门为滕哈赫召开的紧急会议，但会议主题是什么不言而喻，开了足足六个小时则说明高层们分歧不小。

有媒体说真正的分歧其实并不在于是否应该解雇滕哈赫，而在于这个决定究竟应该由谁来做，或者说这口锅究竟应该由谁来背。目前，曼联高层基本可以分为三派，大股东格雷泽家族是一派，小股东但掌握足球事务控制权的拉特克利夫与其亲信布雷斯福德是一派，本赛季被从其他俱乐部挖来的贝拉达、阿什沃斯、维尔科沃斯等技术官员又是一派。

当初请来滕哈赫的俱乐部高层都

已离开，最终拍板的格雷泽家族也已退居幕后，将足球事务控制权移交给了拉特克利夫，这个时候肯定不会主动站出来要求解雇滕哈赫，打自己的脸。

拉特克利夫也不好办，滕哈赫虽然是格雷泽家族请来的，但今年夏天没有解雇荷兰人还和他续约至2026年夏天却是拉特克利夫拍板，短短三个月后就将其解雇，别的不说，因为续约导致增加的那一大笔违约金该算在谁头上？

所以咯，对维拉之前，拉特克利夫接受采访时就已开始甩锅，表示是否解雇滕哈赫不应该由自己来做决定：“我不想回答这个问题，我喜欢他，觉得他是个好教练。但归根结底，这不是我能决定的事情，我们有

一个专业团队在管理俱乐部，他们会做出决定的，他们会好好分析情况，最终得出结论，看看如何才能让俱乐部变得更好。”

贝拉达等打工人们也不是傻子，滕哈赫是7月5日续约的，首席执行官贝拉达7月13日才上任。阿什沃斯虽然7月2日就上任了，但续约也跟他没关系，我这才工作几个月，连工作人员都还没认全呢，就让我去解雇主教练？这叫哪门子的专业？

所以只能等，等到曼联再输几场，等到瓜熟蒂落，水到渠成，最好是等到滕哈赫主动提出不干了，这口锅要么没人背，要么大家一起背。至于要等到什么时候，会不会又浪费了一个赛季，嗨，都已经浪费那么多个赛季了，也不多这一个对不对？



范尼拒绝救火，曼联乱了阵脚

好吧，也不是完全不重要，滕哈赫不下课还有个小小的原因，那就是被俱乐部高层认为是最合适救火队员的范尼拒绝取代滕哈赫执教球队，哪怕只是以临时主帅身份。

范尼2012年退役，2013年回到埃因霍温执教各级青年队，2022年3月成为一线队主帅，2022-2023赛季结束后离队，今夏拒绝了伯恩利的执教邀请而进入滕哈赫团队担任助理教练，其中需要说明的是范尼加入教练组是今夏曼联为滕哈赫开出的续约条件之一，并非滕哈赫主动要求这位俱乐部传奇加入。

曼联此举肯定带有为滕哈赫选拔接班人的意思，但范尼并不打算扮演这个角色——2023年1月，范尼公开指责时任埃因霍温助理教练弗雷德联合几位老球员试图逼宫，将自己赶下台，这一经历决定了他非常抵制曼联高层让他取代滕哈赫的想法，不想被视为背叛者。

目前，市场上确实有几位可供选择的教练，但无论是没有合同在身的图赫尔、索斯盖特还是现任布伦特福德主帅弗兰克，都不是说今天滕哈赫下课，明天就能上任的，选帅谈判需要一个过程，最理想的情况是让范尼先以临时主帅身份带队，然后慢慢慢慢谈，现在范尼拒绝救火，曼联还得先找一个合适的临时主帅，工作量又增加了。

也有媒体称曼联高层对图赫尔和索斯盖特都不是太满意，前者性格有问题，每次执教最终都会和俱乐部闹翻；后者带英格兰队虽然成绩不错，但远离俱乐部赛事太久，不确定性太高。

9月份的时候曼联曾通过中间人试探过国米主帅小因扎吉的口风，结果被直接拒绝，此外一直和曼联帅位联系在一起的前切尔西主帅也委婉说了“不”，表示自己刚升级当了爷爷：“我忙着带孙女呢，生活充实得很，对我来说家庭生活现在才是最重要的。”

没救了，6.6亿欧元打水漂

会不会有奇迹出现？想什么呢，这都是滕哈赫执教曼联的第三个赛季了，俗话说三岁看小七岁看老，滕家军能踢成啥样早就定型了，说实话也就赶上曼联股权变动，俱乐部高层大换血，否则荷兰人也早就下课了。

上赛季，曼联刷新多项耻辱纪录，英超排名第八队史最差，净胜球负一球历史最差，丢58球历史最差，输了14场同样是历史最差。本赛季才踢了七轮就又刷新了队史英超最差开局纪录，七轮比赛仅拿了八个积分——猜猜看原纪录由谁保持？没错，上赛季的曼联，开局七轮积九分。

奇迹确实也发生过，上赛季滕哈

赫下课本已成定局，却出人意料地在足总杯决赛拿下曼城，赛后荷兰人意气风发：“这两个赛季除了曼城，就数我们冠军最多！如果曼联不想让我继续执教，没问题，我会去别的地方继续拿冠军。”

正是这场比赛让滕哈赫风评逆转，不但没有下课还拿到了续约合同，今夏曼联几乎满足了他全部的引援要求，花费2.145亿欧元签下五名球员，其中德利赫特、马兹拉维都是滕哈赫执教阿贾克斯时的旧将，齐尔克泽也是荷兰球员。

结果如何？唯一对得起身价的是身价最低的马兹拉维，齐尔克泽加盟

后只打进了一球且没有助攻，上周末对维拉，滕哈赫让埃文斯和马奎尔搭档踢主力中卫，德利赫特只能坐替补席，约罗买来还没踢就重伤，乌加特按巴斯滕的说法：“曼联为他花了5000万欧元，真实身价能到这个数字的四分之一就谢天谢地了，所有顶级球队都在买好球员，只有滕哈赫一直在买二流球员！”

自滕哈赫上任以来，曼联在转会市场上疯狂投入了6.6亿欧元，收获了一个联赛杯冠军与一个足总杯冠军，引进的球员里别说升值了，能保值的寥寥无几，其实仅这一条就够解雇荷兰人了，曼联的钱也是钱啊！